

**За кулисами цирковой арены встретились артисты и воспитанники детских домов Самарской области. Необычную экскурсию в канун Международного дня защиты детей организовали благотворительный фонд "Радость" и Самарский государственный цирк. Как трудно войти в клетку и можно ли погладить тигра? Тигрица Зара должна отработать проход по стойке. В последнее время она стала прыгивать с нее раньше времени. Затем в манеж выходят партнеры Зары - Рада и Барон. Тигр ворчит. Дети замирают.**

*Оля Мартынова, воспитанница детского дома "Единство":* - Первый раз вижу, как дрессировали. Удивительно вообще. Мне больше всего интересна репетиция, как с ними справляются, что с ними делают. Это больше интересно, чем выступление.

*Многие из этих детей вообще впервые в цирке. Их интересует все: сложно ли стать дрессировщиком и сколько нужно на него учиться, нападают звери на манеже или нет, можно ли воспитать взрослого тигра или начинать работать нужно только с котенком. И, конечно, что важнее в работе укротителя - ласка или палка.*

*Николай Павленко, народный артист России:* - Ой, нет. Только не грубостью. Встреча с детьми - инициатива дрессировщика. Самарский цирк всегда приглашает на свои представления воспитанников приютов и детей-инвалидов. Но опыт общения за кулисами - первый для всех.



*Светлана Полдамасова, директор благотворительного фонда "Радость": - Мы думаем, это всегда интересно. Как же это происходит – тигры выходят. Такие послушные, такие умные. Как же люди добиваются такого результата? Мы решили пригласить детей. Дети с удовольствием приехали.*

*Ребята из самарского детского дома № 3 и тольяттинского приюта "Единство" не только увидели, как живут и работают тигры и другие четвероногие артисты. Они получили приглашение на представления, на котором и оценят результат работы дрессировщиков.*

Источник <http://www.trkterra.ru/news/vospitannikam-detdomov-pokazali-kak-dressiruyut-tigrov-v-samarskom-cirke/05152013-1131>